

# 东城街道华胜社区党组织： 寓管理于服务 织社区防控网



戴党徽、亮身份、当先锋，把堡垒筑在最前沿。东城街道华胜社区党组织充分发挥社区“大党委”的协调联动作用，各支部80多名党员、40余名志愿者向社区报到，分别编入防控工作6个小组中，切实压紧压实防控责任，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

社区防控工作伊始，共青团团员王超逸白昼连轴转，担负起社区各项琐碎事务，在后

勤保障、信息摸排等工作中表现突出，积极向党组织靠拢。他说：“看到社区的党员同志们放弃了休息时间，全心全意为社区老百姓服务，他们身上这种品质深深感染了我，也激发了我早日加入党组织的决心。”1月31日他向社区递交了入党申请书，并用实际行动证明了自己的担当和责任，希望早日成为党组织的一员。

华胜社区采取“网格化+十户联防”方式开展群防群

控，抽调人员进入网格，充分发挥网格神经末梢疫情“宣传员”、联防“执勤员”、防控“监督员”、群众“服务员”、文明“倡导员”、舆情“引导员”作用，确保了疫情防控工作全覆盖、无死角。

预备党员王秀芳是华胜社区管理服务站副站长，疫情防控工作中她是金江南苑的网格长，肩周炎复发仍坚守岗位，穿上红马甲、戴上口罩，穿梭于楼道、街面，认真做好防疫

宣传、排查登记信息、统计数据、出具证明、跟踪服务外来人员等工作，用行动诠释了责任与担当，获东城街道“火线提拔”。

“开始的时候我也害怕过，”王秀芳坦言，“但是想到自己是一名党员，越是在这个困难的时候，我们越是不能退缩，最起码我要在网格里做好榜样。首先要树立正确的舆论倾向，要引导大家不慌张、

不信谣、不传谣，一切要以官方消息为准。第二个要认真排查，不能让自己的网格里出丁点差错，以确保我们网格成员的安全。”

随着疫情形势的变化，社会经济逐渐复苏，复产复工的需求日益增加，华胜社区想企业所想，立即行动起来，为社区需要复产复工人员提供“一站式”服务。从2月20日起，社区在窗口每日办理企业员工一证通100余份，目前约有一千名员工已经顺利复工上岗。

华胜社区党委书记王月平说：“为了给企业的复产复工积极提供快捷、便利的服务，我们专门在小区设置窗口办理企业员工进出小区一证通，简化检查复工手续，保证员工上下班通行顺畅，并把解除隔离和观察的企业员工提前做好台账记录，向相关企业报备。”

李蕾 张超



## 老少搭档防疫忙

“老周，您累了，先休息会儿。”“小吕，还是你先回家，我们老年人觉不多。”“要不这样，上午时间短你值班，下午我来值班？”“好，一言为定。”一个是75岁老党员，一个是刚毕业创业的小伙子，老少两个志愿者一拍即合，达成“合作意向”。

75岁老党员周乐夫：“因为年老，所以要发挥余热。”

疫情发生后，西城街道北园社区发布招募志愿者消息，75岁老党员周乐夫第一时间报名参加。2月3日一早，他分配到紫金园小区东门，配合社区工作人员开展疫情防控。

紫金园小区常住人口3500多人，租户多，老年人多。小区封闭式管理后，志愿者需对进出人员三问三查，对外来人员登记和体温测量，并定时对公共场所、单元门口喷洒消毒液。

周乐夫全身酸痛却从不言累，“国家有难，匹夫有责。作为一名党员，虽然年龄大了，但仍然可以发光发热。”

90后大学生吕力伟：“因为年轻，迎难而上不退缩。”

吕力伟是一名大学刚毕业创业的个体工商户，看着志愿者每天奋战在防疫一线，他也申请加入志愿队伍。还没等组织安排，他就自发到金禧园小区南门卡点，帮助维持车辆秩序、登记填表。作为金禧园志愿者小组重要力量，他帮助社区给隔离户贴封条、送菜等。北园社区外来人口多而杂，隔离户也多，他经常一忙就是五六个小时，要送的菜有时又多又重，有时还没有电梯，他穿着防护服一层层爬楼梯直至浑身湿透。

“给我印象最深的是那天特别冷，一位居民阿姨给我送来了暖手宝和热牛奶，我心里特别温暖，感觉自己的付出都是应该的和微不足道。”吕力伟用质朴的话语道出了他的心声。 徐文慧 蒋建君

# 共同战“疫”

【公共交通工具篇】

戴口罩 防传染  
打喷嚏 遮口鼻  
乘客间 讲距离  
下车后 手要洗

特别提示：

积极配合工作人员做好疫情防控，如有发热、乏力、干咳等症状，请不要乘坐公共交通工具。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作